



扫码看视频

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列爆发新一轮冲突后,美国如何向以色列提供军事支持备受关注。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比10月9日证实,美方军事援助“已在路上”。

美联社评论,鉴于乌克兰同样急需美国军事援助,拜登政府恐将不得不面临援乌还是援以的选择。

### 军援“已在路上” 美方承诺与以色列“共进退”

哈马斯武装人员本月7日突袭以色列境内军民目标,导致重大人员伤亡。以军随后对加沙地带实施多轮空袭。目前,新一轮巴以流血冲突已经导致双方包括大量平民在内约1700人死亡、6800多人受伤。

继美国国防部长劳埃德·奥斯汀宣布美方已在东地中海部署“福特”号航母打击群以加强美军在地中海地区“威慑”力量后,柯比证实,美方提供的第一批军事援助“已经在运往以色列的路上”。

美联社援引柯比的话说,美方预计随着弹药持续消耗,以方会提出“新的安全援助要求”,美方对此将“尽力、尽快”满足。另据路透社报道,美国提供的第一批安全援助物资将于数天后抵达以色列。

一名不愿公开姓名的美国国防部官员告诉路透社,美国此次向以色列提供了大量防空装备和弹药。按照这名官员说法,拜登政府还在核查美军库存并与军工企业沟通,以确保对以色列的军事支持。

柯比承诺美国与以色列“共进退”,但强调美国无意调动地面部队介入冲突。

### 援以同时要援乌 美方武器弹药能否快速跟上

美联社注意到,尽管美国军方最近提高155毫米口径炮弹等重要军需产能,但相关生产线仍未能全速运转。美联社评论,鉴于乌克兰同样急需美国军事援助,美方能否向以方快速提供弹药引发关注。

对此,白宫表态谨慎。据美联社报道,拜登政府恐将不得不面临援乌还是援以的选择,而此前援乌议题已在国会触发共和党极端保守派强烈反对,并成为导致共和党籍众议长凯文·麦卡锡遭罢免的原因之一。

美国陆军部长克里斯蒂娜·沃穆思9日在首都华盛顿出席一场会议时呼吁国会尽快通过相关拨款法案,以同时向以色列和乌克兰提供各自急需的武器弹药。她说:“我们需要国会提供更多支持。”

眼下,美国国会众议院因议长被罢免而难以推动对以援助议题;参议院则正值休会,定于下周复会。

就美国政府在巴以冲突中的作用,华盛顿近东政策研究所研究员戴维·马科夫斯基说,美方并未敦促双方克制,而是“为以色列提供一切所需”。法新社评论,美方再次扮演了以色列“明确支持者”的角色。

以色列目前已全面封锁加沙地带,切断加沙地带水电供应。以方此举令联合国担忧加沙地带人道主义危机加剧。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯敦促各方允许联合国向加沙地带提供人道主义援助。



10月9日,巴勒斯坦人在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所学校躲避以色列空袭。 新华社图

# 援以还是援乌 美国政府犯难

## 巴以冲突已导致约1700人死亡 哈马斯威胁处决:一房换一命



10月9日,在加沙城,一名男孩站在被以色列空袭炸毁的清真寺旁。 新华社图

### 局势

## 以军称消灭约1500名 哈马斯武装渗透人员 两名哈马斯高官在空袭中被炸死

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名高级官员9日说,哈马斯7日大规模偷袭以色列行动系少数哈马斯高层指挥官策划,就连伊朗、黎巴嫩真主党等哈马斯最紧密的盟友也没有提前得到通报。

以色列军方发言人10日说,以军已恢复对南部边境的“完全控制”,在当地发现大约1500具巴方武装渗透人员的尸体。

### “少数人”策划

哈马斯海外领导人之一阿里·巴拉凯9日在黎巴嫩首都贝鲁特的办公室接受美联社采访时说,偷袭以色列行动由五六名加沙地带哈马斯高层指挥官策划,伊朗和黎巴嫩真主党不清楚行动何时开始。

他否认美国《华尔街日报》所谓伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官协助哈马斯策划偷袭行动并于上周在贝鲁特会晤时同意动手的报道。

“只有少数加沙地带哈马斯指挥官知道行动开始时间。”巴拉凯说。

### 高官死于空袭

巴拉凯声称,哈马斯仅调动近2000名武装人员渗透进入以色列,而哈马斯在加沙地带约有4万名武装人员。

以色列军方发言人理查德·海赫特10日上午说,以军在以色列境内发现大约1500具巴方武装渗透人员尸体,以军现已有效控制南部地区,对隔离墙一带“恢复完全控制”。从9日晚开始,没有哈马斯武装人员渗透越境。

美联社说,不清楚以方发布的这一数字是否同巴方发布的死亡人数有重合之处。

以色列国防军10日说,以军空袭打死两名哈马斯高级官员。

### “一房换一命”

巴拉凯说,哈马斯将用在偷袭中挟持的以色列人交换所有关押在以色列监狱的阿拉伯人,以及因为资助哈马斯而在美国坐牢的巴勒斯坦人。

哈马斯下属武装派别“卡桑旅”发言人阿布·奥贝达9日晚放话称,如果以色列在“没有提前警告”的情况下轰炸加沙地带平民住宅,每轰炸一次,“卡桑旅”就会杀死手中的一名以色列平民。

### 连线

## 俄媒:巴勒斯坦总统阿巴斯 将访问莫斯科

俄罗斯媒体10月9日以巴勒斯坦外交官为消息源报道,巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯将访问俄罗斯。不过报道没说阿巴斯到访时间。

巴勒斯坦驻俄大使阿卜杜勒·哈菲兹·诺法勒接受“俄罗斯24”电视频道采访时说,巴方正在为阿巴斯访俄做准备,“每天都在与俄方沟通”。

《俄罗斯商业咨询日报》援引诺法勒的话报道,巴方正在等待克里姆林宫“官宣”阿巴斯的访问以及具体行程安排。

巴勒斯坦外交部长里亚德·马立基上月说,阿巴斯希望在今年年底前访问俄罗斯。

据俄媒报道,阿巴斯上一次访问俄罗斯是在两年前,上一次会晤俄总统弗拉基米尔·普京是在去年。 ■据新华社